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ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 1 

DOIS MIL E DEZENOVE DO COLEGIADO DO CURSO DE 2 

ENGENHARIA CIVIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 3 
DO SEMI-ÁRIDO – CÂMPUS PAU DOS FERROS. 4 

Aos oito dias de maio de dois mil e dezenove, às treze horas, na sala catorze, localizada no Central 5 

de aulas II (Bloco B) na Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a quinta Reunião 6 

Extraordinária do Colegiado do Curso de Engenharia Civil sob a presidência do professor Wesley de 7 

Oliveira Santos. Estiveram presentes: a vice-coordenadora do curso, Marília Cavalcanti Santiago 8 

e os representantes docentes: José Daniel Jales Silva, Mônica Paula de Souza e Matheus 9 

Fernandes de Araújo Silva. Constatado quórum, o presidente da reunião, professor Wesley de 10 

Oliveira Santos saudou a todos, abriu a reunião e colocou em discussão a pauta. O professor Wesley 11 

de Oliveira Santos, solicita a retirada de pauta do ponto que trata da apreciação e deliberação sobre 12 

atas, por continuarem em processo de elaboração. Colocado em votação, a retirada do ponto foi 13 

acatado por unanimidade. A professora Mônica Paula de Souza sugeriu alteração na redação do 14 

ponto 3 para: Apreciação e deliberação sobre o processo do discente José Romário Ribeiro que 15 

solicita o aproveitamento do Estágio Supervisionado II (Não obrigatório) como Estágio 16 

Supervisionado I (Estágio Obrigatório). Colocado em votação, a alteração da redação deste ponto foi 17 

aprovada por unanimidade. Após as sugestões na pauta, os pontos foram dispostos na seguinte 18 

ordem: Ponto 1 - Apreciação e deliberação sobre o processo da discente Lorena Lívina Lima 19 

Oliveira Soares, que solicita a substituição do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) por artigo 20 

científico; Ponto 2 - Apreciação e deliberação sobre o processo do discente José Romário Ribeiro 21 

que solicita o aproveitamento do Estágio Supervisionado II (Não obrigatório) como Estágio 22 

Supervisionado I (Estágio Obrigatório) e Ponto 3 - Apreciação sobre o calendário interno das 23 

atividades acadêmicas. Colocado em discussão o ponto 1, a professora Mônica Paula de Souza, 24 

questiona quais são os critérios estabelecidos pelo Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Engenharia 25 

Civil, que permite a substituição do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) por artigo científico. O 26 

professor Wesley de Oliveira Santos, informa que o PPC estabelece que, para ser aceito, o artigo 27 

científico deve ter sido publicado em revista, classificada como qualis A ou B na área de Engenharias 28 

I,  o discente deve ser o primeiro autor e que o mesmo resulte de um projeto de pesquisa cadastrado, 29 

há pelo menos um ano, na Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (PROPPG). Colocado em 30 

votação o processo da discente foi aprovado por unanimidade. No ponto 2, a professora Marília 31 

Cavalcanti Santiago, questiona se o discente José Romário Ribeiro apresenta os requisitos para o 32 

Estágio Supervisionado I (Obrigatório), conforme está descrito no Projeto Pedagógico do Curso 33 

(PPC) de Engenharia Civil. O professor Wesley de Oliveira Santos informa que o discente possui a 34 

carga horária mínima exigida para cursar o Estágio Supervisionado I (Obrigatório), equivalente a 35 

70% da carga horária integralizada. Porém o mesmo não realizou a defesa do estágio com base no 36 

relatório acadêmico. Após as discussões, colocou-se em votação o referido processo, que foi 37 

aprovado por unanimidade, condicionado a realização da defesa do relatório de estágio e que seja 38 

anexado a ata de defesa no seu processo. No ponto 3, o professor Wesley de Oliveira Santos 39 

apresenta os prazos das atividades acadêmicas (Trabalho de Conclusão de Curso – TCC, Estágios 40 

Supervisionados, Atividades Acadêmicas e Requerimento de Diploma) para o semestre 2019.1, 41 

estabelecidos pela Coordenador de Graduação, Secretaria Acadêmica (SA) e os coordenadores de 42 

graduação. O professor Wesley de Oliveira Santos, agradeceu o comparecimento de todos e deu por 43 

encerrada a reunião. E eu, Wesley de Oliveira Santos, secretário, lavrei a presente ata, que dato e 44 

assino, após ser lida, aprovada e assinada pelo Presidente dessa reunião e os demais representantes 45 

do Colegiado de Curso de Engenharia Civil da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 46 
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UFERSA – Câmpus Pau dos Ferros. 47 
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